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الحادي عشر متقدم الصف   Math Show الاكمال الى المرب  ع

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

بيعية بحيث يكتب فيها المجهول الاكمال الى المرب  ع يهدف   مرة واحدة فقط الى إعادة صياغة العبارة التر
 

 

 

 

 المرب  عطريقة الاكمال الى  

   س 4+  2س 

 2)نصف معامل س(  – 2= )س+ نصف معامل س( 

 2 2 –  2( 2= ) س+ 

 4- 2(2= ) س+

 

 إعادة تعلم 

 س  2- 2س 
 2 1 – 2( 1 -= ) س
 1- 2(1 -= ) س

 س 8+ 2س 
 2 ....  – 2( + .... = ) س

 = ................. 
 

 3 -س  10+   2س 
 3- 2 5 – 2 (5+= ) س
 3- 25 – 2 (5+= ) س
 28- 2(5+= ) س

 5+س  4+   2س 
 5+   2 ....  – 2 +....(= ) س
 5.... + – 2 +....(= ) س

 = .................. 
 

 4 -س  6 -  2س 
 .... - 2 ....  – 2 ....(-= ) س
 .... - ....  – 2 (.... -= ) س

 = .................. 

 3+س  14 -  2س 
 + ....  2 ....  – 2 ....(-= ) س
 .... +....  – 2 ....(-= ) س

 = .................. 
 

 1-س 4+ 2ص = س

ية كتب بها المجهول )س(   مرتي   عبارة جتر

 5- 2( 2)س+ص = 

ية كتب بها المجهول )س(   مرة واحدة عبارة جتر

ي  
تساعد طريقة الإكمال الى المرب  ع ف 

بيعية  حل المعادلات التر



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show الاكمال الى المرب  ع

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 مثال

ية  ي صورة ل)س  3س +12- 2س2اكتب العبارة الجتر
 ، حيث ل، ر، ك اعداد ثابتة+ ر  2ك(-ف 

 2ك(- أولا فك القوس ل)س 

 (2ك س + ك2 – 2ل) س

 2ل ك س + ل ك 2 – 2ل س

 مساواة المعاملات  ثانيا  

 + ر 2ل ك س + ل ك 2 – 2= ل س 3س +12- 2س2

 2ل = ∴ 2س 2=  2ل س
 س  12 –ل ك س =  2-
 12-= ( ك 2)2-
 12-ك =  4-

 3ك = 

 3=  + ر  2ل ك
 3+ ر =  2(3× ) 2

 3 + ر = 18
 15- 2(3-)س 2=  3س +12- 2س2 ∴ 15-=  18 – 3ر= 

 

 إعادة تعلم 

ية  ي صورة ل)س  19س +12- 2س2اكتب العبارة الجتر
 ، حيث ل، ر، ك اعداد ثابتة+ ر  2ك(-ف 

 2ك(- أولا فك القوس ل)س 

 (2ك س + ك2 – 2ل) س

 ...... س + .....  – 2.... س

 مساواة المعاملات  ثانيا  

 ................................. =  19س +12- 2س2

 ...... = ......  ∴ 2س 2=  2س .... 
 س 12 –س =  ......... 
 12-ك =  .....)....(

 12-ك =  ..... 
 ..... ك = 

 ....... + ر =  2ل ك
 19+ ر =  2(.... × ) .... 
 ..... + ر =  .... 
 ....... =  ........... ر= 

 تعتمد فكرة الحل عل 

 ثم مساواة المعاملات  2ك(-ل)س فك القوس المرب  ع 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show الاكمال الى المرب  ع

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

ية  ي صورة ) 5+ س20+ 2س4اكتب العبارة الجتر
 اعداد ثابتة ج ، ب، أ ج ، حيث +  2(+ب سأف 

  2)أس+ب(أولا فك القوس 

 2أ ب س + ب 2+  2س 2أ 

 مساواة المعاملات  ثانيا  

 + ج  2أ ب س + ب 2+  2س 2أ =   5س +20+ 2س4

 4= 2أ ∴ 2س4=  2س 2أ
 س 20أ ب س =  2 2 ∓أ = 

 20أب =  2
 10أب = 
 2 عند أ = 

   10ب =  2
 5ب = 

  2-عند أ = 
 10ب =  2-

 5-ب = 

 5=  + ج  2ب
 5+ ج  =  2(5)

 5+ج  =  25
 20-=  25 – 5ج  = 

 20- 2(5س+2)=  5س +20+ 2س4 ∴

 20- 2(5-س2-)=  5س +20+ 2س4أو 

 إعادة التعلم 

ية  ي صورة ) 4- س 12+ 2س9اكتب العبارة الجتر
 اعداد ثابتة ج ، ب، أ ج ، حيث +  2(+ب سأف 

  2أولا فك القوس )أس+ب(
 ....................................... 

 مساواة المعاملات  ثانيا  
 ........................................ 

 ...... = 2أ ∴ 2س9=  2س..... 
 ........أ = 

 س  12س =  ...... 
 

 ............  =-4 
 
 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show الاكمال الى المرب  ع

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 

 استخدم الاكمال الى المرب  ع لتحل المعادلة  

 

 

 

 

ي المعادلة × )س+
ب طرف   ( 5-( ) س2للتخلص من المقام يض 

 

 
 

 10-س3-2( = س2)س+3( + 5-)س5

 10-س3-2= س 6س+3+ 25-س 5

 اجعل هذه المعادلة معادلة صفرية 10-س3-2= س 19-س 8

ي أبسط صورة  0=  19س +8-10-س3-2س
 ضع هذه المعادلة ف 

 0= 9س +11-2س

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 2س + 

3 

 5 -س
+ 

 تعتمد فكرة الحل عل 

 التخلص من المقام ثم الاكمال الى المرب  ع

 (5-( )س2)س+5

 2س + 

 (5-( )س2)س+3

 5 -س
 + (5-( )س2= )س+

 -س ) 11

2 

) ( )    =0 

2 

11 
+9 - 

2 2 

 -س ) 11

2 

) =0 + - 

4 

121 36 

4 

2 

 -س ) 11

2 

) = 

4 

بيعي للطرفي    2 85  اخذ الجذر التر

ي  
حل تمارين كتاب الطالب ف 

 Youtubeفيديوهات القناة على 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show الاكمال الى المرب  ع

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 تطبيق التعلم

ي صورة )س 35س +  10- 2)أ( اكتب س
 + ك 2ق( -ف 

 25- 35+  2(5-= )س

 10+  2(5-= )س

 )ب( أوجد القيمة العظمى ل  

 

 

 

 

 

 

 يكون المقام أصغر ما يمكن  5عند س = 

 

 

 إعادة التعلم 

ي صورة )س 23 -س  16- 2)أ( اكتب س
 + ك  2ق( -ف 

 ........................................ = 

 = ........................................ 

 )ب( أوجد القيمة العظمى ل 

 

 

1 

 2(35س +  10- 2س)

 لإيجاد أكتر قيمة لكش 

 يجب أن يكون المقام أصغر ما يمكن 

1 

 2(35س +  10- 2س)

1 

 2(10+  2(5-)س)

= 

1 

((5-5)2  +10)2 

= 

1 

100 
= 

1 

 2(23 -س  16- 2س)



 

 

الحادي عᡫᣄ متقدم الصف   Math Show  الاᝏمال اᣠ المᗖᖁــع

98807795  ŶǕ دŲ̖ɹȸ Ɓ ͙̀ ʧʗȻ / أ 	Math Show 

  الطالب كتاب   ٢٤) صفحة ٥تمᗫᖁن (

  ١=  ٤ )٧ –س ٥+  ٢س٣( للمعادلة الحقᘭقᘭة  الحلول أوجد 

ᗷ ᡧأخذ الجذر ال ᢕᣌرابع للطرف  

 ١ =  ٧ –س ٥+  ٢س٣ 

 

  ١  = ٧ –س  ٥+  ٢س٣
  ٠=  ١- ٧ –س  ٥+  ٢س٣
  ٠=  ٨ –س  ٥+  ٢س٣
  ٠=  ) ١-(س  ) ٨ +س ٣( 

  ١-  = ٧ –س  ٥+  ٢س٣
  ٠=  ١+  ٧ –س  ٥+  ٢س٣
  ٠=  ٦ –س  ٥+  ٢س٣

  ᗷاستخدام الاᝏمال اᣠ المᗖᖁــع
5+  ٢(س٣

3  = (٦      ᣢالقسمة عᗷ٢  
5+  ٢(س 

3  = (٢    
5+  (س 

6  ( ٢=  ٢ +  )56 (٢  

5+  (س
6  ( ٢  =97

36    ᗷأخذ الجذر  

5س+ 
6  = 97

6
  

97 س = 
6

 -  56  

  ٠=  ٨+ س ٣
  ٨-س = ٣

8س =  
3
  

  ٠=  ١ –س 
  ١س= 

  

8 معادلة ( حلول لل ٤ك هنا 
3
 ،١  ،- 56 +97

6
  ، -  56 - 97

6
   (  

    



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية   ٢ -١ ي للدالة التر
 Math Show التمثيل البيان 

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 

 

يائية ز ي المواقف الحياتية والتطبيقات الفي 
ي نجدها فز  من المعادلات المُهمّة الت 

 + ب س + جـ    ، أ ≠ صفر 2= أ سد)س( 

 وهو الحد الأكير قوى ٢وسميت معادلة تربيعية لأنها تحتوي على س

بيعية  بيعي  )رسم البيانرسم المعادلة التر  (الي 

بيعية على شكل حرف    Uترسم المعادلة الي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ات )خصائص( لبيان الدالة منها  بيعية يجب أن توضح عدة ممت    ولرسم بيان الدالة التر

 الشكل العام للبيان  •

 احداثيات الرأس  •

 نقط التقاطع مع المحورين •

 حور التماثل معادلة م •

  

بيعية   المعادلة التر

 سالب ٢ معامل س موجب ٢معامل س 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية   ٢ -١ ي للدالة التر
 Math Show التمثيل البيان 

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 رأس المنحن  

ي 
ي التمثيل البيانز

ي يتغي  عندها اتجاه المنحتز فز  هي النقطة الت 

 

 

 

 

 

 

 

 محور التماثل

بيعية لنصفي     مستقيم يقسم المعادلة التر

 

 

 

 

 

 

(  معادل ي لنقطة الرأس س=  س= عدد  هي ة محور التماثل )خط رأسي ي السين 
 الاحدان 

  

توجد عندها قيمة 
 صغرى لـ ص

توجد عندها قيمة 
 عظمى لـ ص

ي الصادي لنقطة 
الاحدان 

 الرأس



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية   ٢ -١ ي للدالة التر
 Math Show التمثيل البيان 

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

بيعية الاستخدم تماثل  لتجد القيمة العظمى أو القيمة الصغرى. ارسم بيان  8س +6- ٢ص= سدالة الي 
 :مبيّنًا جميع نقاط التقاطع مع المحورَين دالةال

 المنحن  مفتوح لأعل  ∴     أولًا: معامل س )موجب(
 ثانياً: نقطة التقاطع مع محور ص 

 8=  8+  0- 0ص =        0عند س= 

ي النقطة ) 
 (8،   0يقطع بيان الدالة محور الصادات فز

 ثالثاً: نقط التقاطع مع محور س

 0=  8س +6- ٢س       0عند ص= 

 0( = 4-( )س٢-)س 

 4، س= ٢س= 

ي  السيناتيقطع بيان الدالة محور  
 (0،   4)  (0، ٢)فز

 رابعاً: تحديد نقطة رأس المنحن   

ي  ي السيتز
للرأس =   لنقطة الاحدان 

2

f

h

−
  =

(6 )

(1)2

− −
 =3 

ي  
ي نقطة الرأس )   ∴ ١-=  8+  ١8- 9=  8( +3)6 – ٢(3) للرأس = لنقطة  الصادي الاحدان 

 (١-، 3احدان 
 

 

 

ي الصادي لنقطة الرأس: خامساً 
 القيمة الصغرى للمنحن  هي قيمة الاحدان 

  ١-القيمة الصغرى =  ∴ 
 

ي منتصف القطعة المستقيمة يمر محور 
التماثل فز

ي  ي المقطع السيتز ز نقطت   الواصلة بي 

 3= سوتكون معادلة مجور التماثل 

ي للدالة  
بيعية لتحصل على التمثيل البيانز  ضع جميع المعلومات السابقة على الشبكة الي 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية   ٢ -١ ي للدالة التر
 Math Show التمثيل البيان 

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

بيعية   يمكن استخدام الاكمال الى المربــع للحصول عل بعض خصائص بيان الدالة التر

 8+  9 – 2(3-= )س 8س +6- ٢ص= س

 ( ١-، 3من هذه الصيغة رأس المنحتز )  1- 2(3-= )س 

 3القيمة الصغرى ضع س = للحصول على  

 1-=  1- 2(3-3= )القيمة الصغرى  

 3وتكون معادلة محور التماثل س = 

، وحدد ما اذا كانت قيمة عظمى أو  ٢س- س 5+  7اوجد احداثيات نقطة تحول )رأس بيان( الدالة ص = 
 قيمة صغرى. 

 الحل 

 س( 5 –  ٢)س – 7=   س5+  2س – 7ص= 

  -)س – 7=
5

2
)٢ + (

5

2
)٢ 

  =53
 ٢(52-)س -4

5رأس المنحتز )  
2  ،53

53( والمنحتز مفتوح لأسفل أي للمنحتز قيمة عظمى =  4
4 

 إعادة تعلم 

وحدد ما اذا كانت قيمة عظمى أو   ،4س +9+ ٢س٢اوجد احداثيات نقطة تحول )رأس بيان( الدالة ص = 
 قيمة صغرى. 

 ٢)....( – 4+ ٢)س+....(٢=  4س +9+ 2س2ص= 

 .....  - ٢)س+....(٢=

 والمنحتز مفتوح ......... أي للمنحتز قيمة ....... = ..........  ) ....، ....(رأس المنحتز 

 

 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية   ٢ -١ ي للدالة التر
 Math Show التمثيل البيان 

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

يّة )أ( تمرين  ي صورة ل  2س 2 -+ س  1اكتب العبارة الجتر
 2)ك  -)س 2 –ف 

 أولًا: فك القوس

 2س 2 -+ س  1( = 2ك س + ك2 – 2)س2 –ل 

 2س 2 -+ س  1=  2ك2 -ك س 4+ 2س2 -ل 

 ثانياً: مساواة المعاملات 

 ك س = س  4
 1ك =  4

1ك =  
4 

 1= 2ك2 –ل 
)×   2 –ل  )2 1

4 =١ 

 ١=  18 -ل 
1+   ١ل = 

8   =
9
9ص =   ∴ 8

 2(14 -) س8-2

ة ص = 
ّ
9ص =   ∴ 2س2 -+ س  1)ب( ارسم منحن  الدال

 2(14 -) س8-2

 رأس المنحتز 
  (14  ،

9
8) 

 التقاطع مع محور صنقطة 
 (0  ،١) 

 0لإيجاد نقط التقاطع مع محور س، نضع ص = 
9
 0=  2(14 -) س8-2

  ( ٢-القسمة على )  98  -=  2(14 -) س2-

ز  916= 2(14  -) س بيعي للطرفي   بأخذ الجذر الي 

1، س =   1س =  34 ∓=  14 -س
2
− 

1( ، )  0، ١نقط التقاطع مع محور س هي ) 
2
−  ،0 ) 

 

 

 

ي للدالة، لا تنسى 
بيعية لتحصل على التمثيل البيانز ضع جميع المعلومات السابقة على الشبكة الي 

 تماثل المنحتز حول محور التماثل للحصول على مزيد من النقاط تساعدك على دقة الرسم 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية   ٢ -١ ي للدالة التر
 Math Show التمثيل البيان 

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 لا يقطع محور السينات 5س + 2+  2س4تمرين: بي   أن منحن  الدالة ص= 
 الحل

 نبحث نقط تقاطع المنحن  مع محور السينات 

 0= 5س + ٢+   ٢س4ونحل المعادلة    0نضع ص = 

بيعية أو الاكمال الى المربــع   ويمكن حل المعادلة اما باستخدام الصيغة الي 

 0=   5س( + ٢+٢س4باستخدام الاكمال الى المربــع : ) 

 0=  5+س( 12+   ٢)س4

1)س+   4
4 )٢   +5 –  4(

1
4 )٢   =0 

1)س+   4
4 )٢   +

19
4 =0 

1)س+   4
4 )٢ = -

19
4 

 ليس من الممكن أن تكون كمية مربعة سالبة 

 أي بيان الدالة لا يقطع محور السينات

 Desmos عن طريق استخدام أحد تطبيقات الرسومات مثل ويمكن التحقق من ذلك بيانيا  

 حيث لا يتقاطع مع محور السينات.  الرابط التالىي يوضح رسم المنحتز 

https://www.desmos.com/calculator/hbplrujsqg?embed 

 مفردة اختبارية 

   8س +7- ٢ص= س الدالة (١) 
 لها  الصغرىحول القيمة  ضع دائرة)أ( 
 

7ص= 
2
7ص=                      −

17ص=               2
4
17ص=               −

2
− 

 
 اكتب معادلة محور التماثل للدالة)ب( 
 
 

ح والتوضيح يمكنك متابعة فيديو الدرس على قناة   Math Showلمزيد من الشر

https://www.desmos.com/calculator/hbplrujsqg?embed


 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  جذور المعادلة 3- -١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 تربيعية ةكانت د)س( دال  إذا 

 تربيعية تسمى معادلة 0فإن د)س( = 

 

 

بيعيةطرق حل المعادلة ال  تر

 
 

بيعية الا  مارين كتاب الطالب(تمن ): ن لحل مجموعة من المعادلاتسوف نستخدم الصيغة التر

 0=  36س +  ١2 – 2س

=  س
236 1 4 (12 ) (12 )

(1)2

  − −  − − 

0س=   12

2

 

 0=  36 -س  5+ 2س

=  س
2(36 ) 1 4 5 5

(1)2

−   −  − 

169=  س=  5

2

 − = 13 5

2

 − 

 0=  8+س  7- 2س2
س=  

28 2 4 (7 ) (7 )

(2)2

  − −  − − 

64س=   49 7

4

−  

15س=   7

4

−  

قيمة لجذر كمية  إيجاد لا يمكن 
  عدد غتر حق −15 ،سالبة

 يقر
0  س= 12

2
0  =س 6= + 12

2
513 س= 6= −

2

+ 513  س= 4=−

2

− −=-9 

 لا توجد جذور حقيقية  مختلفان جذران حقيقيان  جذران حقيقيان متساويان 
 

بيعية  ز المعادلة التر  ممت 

 
 

 

بيعية اع أنو   جذور المعادلات التر
 

 

 

 

تسمى   )حلول المعادلة(قيم س 
 جذور المعادلة

 الدرجة الثانية دلة من هي معا
 حقيقيان جذرانأكتر عدد من الجذور لها 

بيعية  اكمال المرب  ع ليل التح ي الحل البيا الصيغة التر
 نز

بيعيةأج4-2يسمى المقدار ب ز الدالة التر ، ويستخدم لمعرفة عدد ونوع جذور  ـ ممتر
بيعيةالمعادلا   ت التر

 0<  ـ أج4-2ب

 ان ختلفللمعادلة جذران حقيقيان م 

 0 = ـ أج4-2ب

 متساويانللمعادلة جذران حقيقيان 

 0 > ـ أج4-2ب

 ليس للمعادلة جذور حقيقة 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  جذور المعادلة 3- -١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

ز كل من المعادلات التالية  ي كل معادلةأوجد ممت 
ز عدد ونوع الجذور فز  وبي 

 0=2س +9+ 2س
 ـأج4-2ب

 2جـ =    9ب =     1أ=  
ز = ا   2× 1×  4- 2 9لممتر

المعادلة لها جذران حقيقيان  ∴ 0<  73=  8 – 81= 
 ان مختلف

 0=١س +4- 2س4
 ـأج4-2ب

 1جـ =     4-ب =     4أ=  
ز =  ا   1× 4×  4- 2 (4-)لممتر

المعادلة لها جذران حقيقيان  ∴ 0=  16 – 16= 
 متساويان 

 0=2س ++ 2س3
 ـأج4-2ب

 2جـ =    1ب =     3أ=  
ز =  ا   2× 3×  4- 2 (1)لممتر

 ليس لها جذور حقيقية المعادلة  ∴ 0>  23-=  24 – 1= 

 

 التعلم إعادة

ز كل من المعادلات التالية  ي كل معادلةأوجد ممت 
ز عدد ونوع الجذور فز  وبي 

 0=١س +6- 2س9
 ـأج4-2ب

 1جـ =     6-ب =     9أ=  
ز = ا    ..... × .... ×  4- 2 .... لممتر

المعادلة لها جذران حقيقيان  ∴ ........ = 
 ....... 

 0=8-س 6- 2س4
 ـأج4-2ب

 .... جـ =    =..... ب     .... أ=  

ز = ا    ........................ لممتر
 .................. المعادلة لها  ∴ ........ ......... = 

 0=١0س +3- 2س
 ـأج4-2ب

  ........................ ................ 
 ........................ ................  
 .................. المعادلة  ∴  ................ ........................

 

 تطبيق التعلم
   

  
  
   

 

 

ي تجعل للمعادلة  احسب قيمة ك التر
 0=س +ك3+  2س2 
 جذران حقيقيان متساويان 

ز = )  0×ك =  2× 4- 2( 3الممتر
 0ك =   8 – 9
 9-ك = 8-

9ك =  
8 

ي تجعل للمعادلة  احسب قيمة ك التر
 0=ك2-س 5+  2س3 
 جذران حقيقيان متساويان 

...................................................... ...... 

...................................................... ...... 

...................................................... ...... 

...................................................... ...... 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  جذور المعادلة 3- -١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 

 

 

 

 

 

 

 تاب الطالب من ك 3١( صفحة 5تمرين )

ي  جذر  0=   5+  س ل+  2 س ك للمعادلة 
 . ل بدلالة ك  قيمة أوجِد  . مكرّر  حقيقر

  0=  5ك ×  ×4 – 2ل

 0=  ك  20 – 2ل

 2ل -ك =  20-

ك =  
2

20
 ل

 سؤال قصت  

 0=  3+   س5 – 2س2المعادلة  ( 1)
ز الخاص بها  ضع دائرة حول قيمة الممتر

 
49          -49             19           1 
 

 0=  1+ س4  – 2س3معادلة نوع جذري البالخطوات  حدد ( 2)
 
 
 
 
 

 

ي تجعل للمعادلة  احسب قيمة ك التر
 0=4س +ك +  2س 
 جذران حقيقيان متساويان 

ز =   0=  4×1× 4- 2كالممتر
   0= 16- 2ك
   16= 2ك

 4 ∓ ك = 

ي تجعل للمعادلة  احسب قيمة ك التر
 0=3س +ك +  2س3 
 جذران حقيقيان متساويان 

...................................................... ...... 

...................................................... ...... 

...................................................... ...... 

...................................................... ...... 

ح وحل تمارين كتاب  لمزيد من  الشر
 ط الطالب والنشا

  
 Math Showيوتيوب  على التابع قناتر



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  جذور المعادلة 3- -١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 تمارين اثرائية 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  جذور المعادلة 3- -١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  الصيغة 4-١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 

 

 

ز  يتي  ز عشر لتي  ز بيعية مقرباً الناتج لأقرب متز  حل المعادلات التالية باستخدام الصيغة التر

 0=  3-س  ١0-2)أ( س
 3-جـ =        10-ب=        1أ= 

س=  
2(3 ) 1 4 (10 ) (10 )

1 2

−   − −  − −


 

س=  
112 10

2

   =
,1058 10

2

 

س=  
,1058 10
2
 

 0=    4س + 6+2)ب( س
 ............................................................... 
  ...............................................................
  ...............................................................
  ...............................................................
  ...............................................................
  ...............................................................
  ...............................................................
 ............................................................... 

 
1058,س=   10

2
+ 

2058,س=  
2  =10.29 

1058,س=   10
2
− 

058,س =  
2
−  =-0.29 

 كتاب الطالب  33( صفحة 2: تمرين )تطبيق التعلم

. أوجد قيمة س مقربًا 2سم  63( سم ومساحته 2 –س  3مستطيل أطوال أضلاعه )س( سم، ) 
 .أرقام معنوية 3الناتج إلى أقرب عدد مكوّن من 

 63س = 2 – 2س3 ∴ 63( = 2-س3مساحة المستطيل = الطول × العرض = س )
 0= 63 -س 2 – 2س3

س =  
263 3 4 (2 ) (2 )

3 2

−  − −  − −


 

س=  
760 2

6


   =

,27 568 2

6

       نستخدم القيمة الموجبة فقط لأن أطوال الاضلاع موجبة دائما 

27,س=   568 2
6

+   =,29 568
 أرقام معنوية  3سم لأقرب  4.93سم =  4.928=  6

 

  
بيعية فز معادلة من   تستخدم الصيغة التر

س=   0أ ≠ 0+ ب س + جـ = 2أس  الدرجة الثانية
2[4

2

h f f

h

−  − 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  الصيغة 4-١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 : استخدام الحاسبة

 

 

 

  صورة كش عشر 
 ي لكتابة الناتج فز

 نضغط على  

 

 

 

 كتاب الطالب   33( صفحة 3تمرين )

(  ١( سم، والمثلّث )ب( طول قاعدته )س + 2 –س 2المثلّث )أ( طول قاعدته )س( سم وارتفاعه )  
س( سم. إذا علمت أن مساحة المثلث )أ( تساوي مساحة المثلث )ب(. فأوجد   – ٥سم وارتفاعه ) 
 .أرقام معنوية 3ا الناتج إلى أقرب عدد مكوّن من قيمة س مقرّبً 

 الحل 
1مساحة المثلث )أ( =  

 ( 2-س2× س× ) 2
1مساحة المثلث )ب( =  

1=    (2-س2× س× ) 12  ∴ س(  - 5(× )1× )س+  2
 لأن مساحتر  المثلثان متساويتان         س( - 5(× )1× )س+ 2

 تحويل المعادلة الى معادلة صفرية 5س+4+ 2س-س = 2- 2س2
 0=  5-س4- 2س +س2- 2س2
بيعية 0=  ٥-س 6- 2س3  استخدام الصيغة التر

س=  
2(5 ) 3 4 (6 ) (6 )

3 2

−   − −  − −


 

96س =   6

6

   =,9 797 6

6

  نستخدم القيمة الموجبة فقط 

9,س=   797 6

6

+   =,15 797
 سم  2.63= 6



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  الصيغة 4-١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 تدريبات اضافية

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  الصيغة 4-١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 الواجب

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف  بيعية  الصيغة 4-١  Math Show التر

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

   سؤال قصت  

  2م 153قطعة أرض مثلثة الشكل مساحتها  ( 1)
 (  1س + 3س وارتفاعها ) 2طول قاعدتها 

 أرقام معنوية  3طول قاعدتها مقرباً الناتج لأقرب  احسب
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

ن   ن كل منهم تحتوي على مجهولي   عندما يطلب منك حل معادلتي 

ن  ن  تسمى المعادلتي  ن آنيتي   معادلتي 

 هو معرفة قيم المجاهيل )س، ص مثلًا(  الهدف من حل المعادلات الآنية

ي نفس الوقت )آنياً( 
ن فن  تكون قيم )س، ص( هما حل لكلا المعادلتي 

 

ي الشكل المقابل: 
 فن

-  2مع منحنن الدالة ص = س 2تقاطع المستقيم ص = س+ 
ن   2س +3 ي النقطتي 

   (6، 4( ، ) 2،  0)فن

 6، ص=  4و س=   2، ص= 0فأن س =

ن   2س +3- 2، ص = س 2ص = س+ :  هما حلًا للمعادلتي 
 

ي   الحل الجبر

ن   ن الآنيتي   2س +3- 2، ص = س 2ص = س+ حل المعادلتي 

 تستخدم طريقة الحل بالتعويض 

 ( 1)         2ص = س+ 

 ( 2)   2س +3- 2ص = س

ي المعادلة )1بالتعويض عن قيمة ص من المعادلة )
 تحول الى معادلة صفرية  2= س +  2س +3- 2س ∴ ( 2( فن

 0= 2-س  - 2س +3- 2س

 0س =4-2س

ك  0( = 4-س ) س  بأخذ س عامل مشتر

 0س = 
ي 
 ( لإيجاد قيمة ص 1المعادلة ) بالتعويض فن

 2=  2+  0ص= 

 4س=        0=  4-س
ي المعادلة ) 

 ( لإيجاد قيمة ص 1بالتعويض فن
 6=  2+ 4ص =



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 ب كتاب الطال  36( صفحة 3تمرين )

 ، أوجد نصف قطر كل دائرة 2سم  π ١70سم، ومجموع مساحتيهما  π 63 محيطيهما رتان مجموع دائ

 الدائرة الأولى س   نفرض أن نصف قطر 

 ( 1) ص - 18س =  ∴ 18ص = س +  ∴   π 2بقسمة المعادلة على  π 36ص =  π 2س +  π 2 ∴ ص الثانيةالدائرة   نفرض أن نصف قطر 

π 2س  +π 170=  2ص π بقسمة المعادلة على π ∴ ( 2) 170= 2+ ص 2س 

ي الم1بالتعويض من المعادلة )
 ( ينتج2عادلة )( فن

 170=   2+ ص 2 (ص – 18)

  معادلة صفرية تحول المعادلة الى 170=  2ص+  2صص +  36- 324

 بتجميع الحدود المتشابهة 0=  170 –  324ص +  36- 2ص 2

بيعيةل احب 0=  77ص + 18- 2ص ∴ 2بقسمة المعادلة على  0=   541ص +  36- 2ص 2  0( = 11 -( ) ص7-ص)  ∴ لمعادلة بالتحليل أو الصيغة التر

 0=  7 –ص 

 7ص = 
ي المعادلة )

 ( 1بالتعويض عن قيمة ص فن
 سم 11=  7 – 18س= 

 0=  11 –ص 

 11ص = 
ي المعادلة )

 ( 1بالتعويض عن قيمة ص فن
 سم 7=  11 – 18س= 

 

 سم  11، سم 7ا : قطري الدائرتين همأن نصفي  أي

 

 2 نق  πالدائرة =  مساحة نق  π 2محيط الدائرة = 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 ب كتاب الطال  36( صفحة 4تمرين )

ن  مًا  المجاور  الشكل يُبي   نًا  مجسَّ  سم، (نق)قطرها نصف كرة  نصف من مكو 
 .سم (ع)  وارتفاعها  سم (نق) قاعدتها   قطر  نصف وأسطوانة

م  ارتفاع  أن علمت إذا  ي  المجس 
 2سم π 205السطحية  ومساحته سم 18 الكلى 

 ع وقيمة نق قيمة فأوجد 

 الحل

 ( 1) 18ع + نق =  ∴ قطر الكرة = ع + نق  ونصف الأسطوانةارتفاع يتكون ارتفاع المجسم الكلىي من 

 π 205=  ع نق π 2  +2نق π+  2نق π 2 ∴  للأسطوانةاحة نصف كرة والمساحة السطحية مسمن لمجسم ل المساحة السطحية تتكون

3 π 2 + 2نق π 205=  ع نق π (2 ) 

 نق – 18: ع =  (1من المعادلة )

ي المعادلة )
  205=  نق(-18) نق 2 + 2قن π ∴ 3القسمة على              π 205=  نق(-18) نق π 2 + 2نق π 3 ∴ ( 2بالتعويض عن قيمة ع فن

 0 =205 – 2نق  2- نق 36 + 2نق 3

 بالتحليل  0 =205 –نق 36 + 2نق

 0( = 41( ) نق +  5 –)نق 

 0=  5 – نق

 5=  نق
ي المعادلة ) نقبالتعويض عن قيمة 

 ( 1فن
 سم 13=  5 – 18= ع

 0=  41نق + 

 41 -=  نق
 قيمة مرفوضة 

 

 

 = للأسطوانةالسطحية  مساحةال

2 π 2 +2نق π ع نق 

ي هذه المسألة تم تغ
طية إحدى فن

ي الأ
 ة بنصف كرةسطوانقاعدتر

 فتكون المساحة السطحية 

π 2 +2نق π ع نق 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 ب كتاب الطال  36( صفحة 5تمرين )

ن أ ، ب عند النقط 20=  2ص – 2س5حنن المعادلة  منس - 2يقطع المستقيم ص=    تي 

ن أ ، ب أوجد احداثيات النقط  تي 

 الحل

 ( 1) س - 2ص= 

 ( 2) 20=  2ص – 2س5

ي المعادلة )1)بالتعويض عن قيمة ص من المعادلة  
 0=  ......  -......  + 2س3 ∴ 0=  ......  -......  + 2س6 ∴ = ......  20-  ...... + ......  - 2س6 ∴ 20=  2س...... + ...... +  - 2س5 ∴ 02........... =  - 2س5 ∴ ( 2( فن

 0( = .... + س( )  ....  – س3)

 0=  ....  – س3
 .... =  س3

 س= .... 
ي المعادلة )  سبالتعويض عن قيمة 

 ( 1فن
 ......... = ص

 0=  .... +  س
 .... =  س
  

ي المعادلة )  سبالتعويض عن قيمة 
 ( 1فن

 ص= ........... 

 
 النقطتان أ ، ب هما  .......................................  ∴ 

 

 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

  تدريبات اضافية

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 الواجب

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show حل المعادلات الآنية  5-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 ( ١)سؤال قصب   

ن مجموعهما  ( 1) ن مربعيهما  10عددين موجبي   60والفرق بي 
 العددين.  احسب

......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
 ......................................................................................................................... 

 ( 2سؤال قصب  )

 2سم 88.4سم، ومجموع مساحتيهما 40مربعان مجموع محيطيهما  ( 1)
 . طول ضلع كل مرب  ع احسب

......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 
 ......................................................................................................................... 
 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show ا  كثر تعقيدمعادلات تربيعية أ حل  6-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 

بيعية معادلات مكتو ه    حويلها الى معادلات تربيعية، ولكن يمكن تبة بصورة غير الصورة الير
 

  معادلات من درجات أعل أولا 
ي تحقق كل من المعادلات التالية: أوجد   قيم س الحقيقية الت 

 0=  36+  2س13- 4س  (1)
 حلال

 0=  36ص +  13 – 2ص ∴ 4= س 2ص              2بوضع ص = س
 0( =  4 –( ) ص   9 –) ص 

 0=  15 - 2س2+ 4س  (2)
 حلال

 0=   .....   - .....  2 – 2....  ∴ ..... =  2ص             ..... بوضع ص = 
 ( .... – 5  ( ) ....+ 3  = )0 

 0=  9 -ص
 9ص = 

 9=  2س
بيع  الجذر ال بأخذ   ير
 3±س =  

 0=  4 -ص
 4ص = 

 4=  2س
بيع  الجذر ال بأخذ   ير
 2±س =  

  

 حاول بنفسك 

 0=   5+  2س6- 4س  (3)
 حلال

 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 ..............................................................  
 .............................................................. 

 0=  14+  2س9+ 4س  (4)
 حلال

 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 ..............................................................  
 .............................................................. 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show ا  كثر تعقيدمعادلات تربيعية أ حل  6-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 

 0=   8- 3س 7- 6س  (5)
 حلال

 0=  8 -ص  7 – 2ص ∴ 6= س 2ص             3بوضع ص = س
 0( = 1 +( ) ص   8 –) ص 

 0=  61 - 4س15- 8س  (6)
 حلال

 0=  16 -ص  15 – 2ص ∴ 8= س 2ص             4بوضع ص = س
 0( = 1 + ( ) ص  16 –) ص 

 0= 8 -ص
 8ص = 

 8= 3س
 التكعيب   الجذر   بأخذ 
 2س = 

 0= 1 +ص
 1-ص = 

 1-= 3س
 التكعيب   الجذر   بأخذ 
 1-س = 

 0= 16 -ص
 16ص = 

 16= 4س
 لرابعاالجذر   بأخذ 
 2 ±س =  

 0= 1 +ص
 1-ص = 

 1-= 4س
اخذ الجذر الرابع  لا يمكن 

 حلول(  د لا توج) لكمية سالبة

 

 0=  1-  5س 31- 10س32  (7)

 حلال

 0=  1 -ص  31 – 2ص32 ∴ 10= س 2ص             5بوضع ص = س

 0( = 1 +ص 32( ) 1 –) ص 

(8)   4

95

س2  4= +س

 حلال
  المعادلة × س

ب طرفر  امق مللتخلص من ال  4بضر
 4س 4=  2س 5+  9
 0= 9- 2س 5 – 4س 4

 0=   9 -ص  5 – 2ص4 ∴ 4= س 2ص             2بوضع ص = س
 0( = 1 + ( ) ص  9 –ص 4) 

 0= 1 -ص
 1ص = 

 1= 5س
 مس الخاالجذر   بأخذ 
 1س = 

 0= 1 +ص32
 1-ص = 32

1ص =  

32

− 
1= 5س

32

− 
 الخامس الجذر   بأخذ 
1س =  

2

− 

 0= 9 -ص4
 9ص = 4

9ص =  

4 
 94= 2س

بيع  الجذر   بأخذ   الير
 32  ±س =  

 0= 1 +ص
 1-ص = 

 1-= 2س
بيع  اخذ الجذر لا يمكن   الير

 حلول(  د لا توج) لكمية سالبة

 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show ا  كثر تعقيدمعادلات تربيعية أ حل  6-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

ي الصورة الجذرية ) س تحت الجذر(ثانيا  
  معادلات ف 

ي تحقق كل من المعادلات التالية: أوجد   قيم س الحقيقية الت 

 0=  10+  س  9-س 2  (1)
 حلال

 0=  10+ص  9 – 2ص2 ∴ س =  2ص             سبوضع ص =
 0( = 2 - ( ) ص 5 –ص 2) 

 0= 2- س  س +  10  (2)
 حلال

 0=  2 - + .....  ....  10 ∴ ...... =  2ص         ..... بوضع ص = 
 0( = +.... ص 2( )  ....  –ص 5) 

 0= 5 -ص2
 5ص = 2

5ص =  

2 
 52=  س

ر بيع الطبير   رفير
25س =  

4 

 0= 2 -ص
 2ص = 

 
 2 = س

ر بيع الطبير   رفير
 4س = 

 0= .....  -ص5
 ..... ص = 5

 ص = ..... 
 .....   = س

ر بيع الطبير   رفير
 ..... س = 

 0= 1 +ص2
 1-ص = 2

1ص =  

2

− 
1=  س

2

  مرفوض    −

دائما له قيمة   س
 موجبة فقط 

 حاول بنفسك 

 0=  5+  س  17- س6  (3)
 حلال

 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 ..............................................................  
 .............................................................. 

 س  14=  5س +8  (4)
 حلال

 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 .............................................................. 
 ..............................................................  
 .............................................................. 

 



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show ا  كثر تعقيدمعادلات تربيعية أ حل  6-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

 6( = 1+ س) س   (5)
 حلال

 6( = 1ص )ص +  ∴ س =  2ص             سبوضع ص =
 بالحساب الذهبر  

ر =  ب عددين متتالير  6حاصل ضر
 2-الى  هو  والت 3-أو ص =  3والتالى  هو  2اما ص = 

+  س  3  (6)
s

5 =16 

 حلال
w ص +3 ∴ س =  2ص             سبوضع ص =
5 =  16 

ب × ص للتخلص من المقام   0= 5ص + 16- 2ص3∴ 0ص =16- 5+  2ص3 ∴ بالضر
 0( =5-)ص( 1-ص3)

 2ص= 
 2= س

ر بيع الطبير   رفير
 4س = 

 3-ص= 
 مرفوض   3- = س

دائما له قيمة   س
 موجبة فقط 

 0=  1 -ص3
 1ص = 3

1ص =  
3 

1   = س
3 

ر بيع الطبير   رفير
1س =  

9 

 0= 5-ص
 

 5ص = 
     5= س

  
ر بيع الطبير   رفير

 25س= 

ي الصورة ال ثالثا  
 سية : معادلات ف 

 تذكر الحقائق التالية 

 

 
 

ي الصورة الس
ي أي معادلة ف 

ي ال ف 
حت   أن تكون الاساسات متساوية يجب ( س ية ) المجهول موجود ف 

 حساب قيمة المجهول ) الس( كن يم

 

 
 

 

 م = ن  ∴ ن = س  م س

 2م =  ∴  2= س م س

 4= س∴ 4 3=  س 3

 3= س∴ 3 4=  س 4

 4 2=  س 2 ∴ ١6=  س 2

 4= س

 2 3=  س 3 ∴ 9=  س 3

 2= س

 3 5=  س 5 ∴ ١25=  س 5

 3= س

 0 4=  س 4 ∴ ١=  س 4

 0= س



 

 

الحادي عشر متقدم الصف   Math Show ا  كثر تعقيدمعادلات تربيعية أ حل  6-١

ى محمود طه  98807795  Math Show أ / مصطف 

ي تحقق كل من المعادلات التالية: أوجد   قيم س الحقيقية الت 

 0=  8-( س2)2- س 4  (1)
 حلال

 0=  8 -ص 2 – 2ص ∴ س 4=  2ص            س 2بوضع ص = 
 0( = 2+( ) ص   4 –) ص 

 0=  27+ ( س3)12- س 9  (2)
 حلال

 0 =  27+ ....  12 – 2....  ∴ ..... =  2ص            .... بوضع ص = 
 0( =  9-( ) ص  3 –) ص 

 0= 4 -ص
 4ص = 

 4= س 2
 2 2= س 2

 2س = 

 0= 2 +ص
 2-ص = 

 2-= س 2
 مرفوض 

 0= 3 -ص
 .............................. 
 .............................. 
 .............................. 
 .............................. 

 0= 9 -ص
 .............................. 
 .............................. 
 .............................. 
 .............................. 

 سؤال قصث  
 0+ س =  ساذا كانت   ( 1)

 يقية البر  تحقق هذه المعادلة م س الحقضع دائرة حول قي
 

 0س =               1- ،  0س=                  1،   0 س=             1س=
 

 0= 72+ 3س 28 – 6حل المعادلة س ( 2)
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 )الخطية(  تذكر الحقائق التالية لحل المتباينات من الدرجة الأولى

 حل المتباينات التالية 

 3بالقسمة على                   12س > 3 ∴ 11+   1س > 3 ∴ 1>  11 – س 3( 1)
 4س> 

ي أقل من   4جميع الأعداد الحقيقية الت 
 

 5->  3+ س 2( 2)
......................................................... ... .... 
......................................................... ... .... 
......................................................... ... .... 
......................................................... .... ... 

 

 5-بالقسمة على                      6 ≤س 5-∴ 1-7 ≤ س5- ∴ 7 ≤ س5 -1( 3)
6−  ≥س

5 
ي أقل من 6−أو تساوي جميع الأعداد الحقيقية الت 

5 
 

 12->  س3-4( 4)
......................................................... ... .... 
......................................................... ... .... 
......................................................... ... .... 
......................................................... ... .... 

 

 لاحظ أن
 

 

 تأمل المتباينات التالية: 

 0<  7-س6- 2س( 1)
 ) من الدرجة الثانية(متباينة تربيعية 

بيعية ص=  -  2س المنحتى المناظر لها هو الدالة الت 
 7-س6

نحدد المناطق  0<  7-س6- 2س ولحل المتباينة
ي يكون فيها منحتى ال ات( الت  أعلى محور  الةد)الفت 

 السينات

 0  ≥ 10+س7+ 2س( 2)
 ) من الدرجة الثانية(متباينة تربيعية 

بيعية ص=   2س المنحتى المناظر لها هو الدالة الت 
  10+س7+

نحدد المناطق  0 ≥10س+7+ 2س ولحل المتباينة
ي يكون فيها منحتى   ات( الت  أسفل محور  الدالة)الفت 

 السينات
 

ب أو قسمة المتباينات على عدد سالب   علامة التباين  تعكسعند ضى
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

بيعية خطوات حل المتباينات  التر

 تحديد اتجاه فتحة المنحتى ) مفتوح لأعلى أو لأسفل( (1

 مع محور السينات  المنحتى تقاطع تحديد نقط  (2

 رسم منحتى الدالة رسماً تقديرياً  (3

ي يكون حل المتباينة  ≤< او إذا كانت علامة التباين  (4  المنحتى أعلى محور س عندها يكون   هو قيم س الت 

ي يكون عندها يكون حل المتباينة  ≥> او إذا كانت علامة التباين  (5  محور س أسفلالمنحتى هو قيم س الت 

 

 0<  7-س6- 2س حل المتباينة : (1) مثال

   لأعلىالمنحتى مفتوح 

 0=  7-س 6– 2س

 0( = 1( ) س+7-)س

 0= 1س+   0=  7-س

 1-س =  7س =

 (0، 1-( و )0، 7نقط التقاطع مع محور السينات )

ي يكون فيها منحتى الدالة ص= س  أعلى محور س 7-س6- 2الشكل المقابل يوضح المناطق التر

 1-، س>  7المتباينة هو: س < حل 

 ( desmosتطبيقات الرقمية للتحقق من صحة الحل ) موقع ويمكن الرجوع لل

 

 

 

 

 
 

 0<  7س +6- 2سحل المتباينة   7س +6-2منحتى الدالة ص= س    
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 0 ≥10س+ 7+ 2: حل المتباينة س(2مثال )

   لأعلىالمنحتى مفتوح 

 0=  10+س 7+2س

 0( = 5( ) س+2+)س

 0= 5س+    0=  2+س

 5-س =  2-س =

 (0، 5- ( و )0، 2-نقط التقاطع مع محور السينات )

ي يكون فيها منحتى الدالة ص= س  محور س أسفل 10+ س7+ 2الشكل المقابل يوضح المناطق التر

 2- ≥س  ≥ 5-حل المتباينة هو: 

 ويمكن الرجوع للتطبيقات الرقمية للتحقق من صحة الحل 

 تلاحظ أن : 

ي زراعي المنحتى يكون لدينا   اذا  • كان الحل على جانت 
ى للحل هما وتمثلهما متباينتان  )س < العدد  منطقتي 

 ) ، س > العدد الصغتر  الكبتر
اذا كان الحل عند راس المنحتى يكون لدينا منطقة  •

) العدد الصغتر > س  واحدة للحل وتمثلها متباينة واحدة 
  )  > العدد الكبتر

يجب أن  ≤أو    ≥طية على علامة اذا احتوت المتباينة الخ •
 يحتوي الحل أحد علامات التباين معها علامة التساوي 
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 ملخص

بيعية الأمثلة التالية توضح ملخص لحل جميع أفكار المتباينات   التر

 0<  1-2( س1)
 1- ،  1منحتى مفتوح لأعلى يقطع محور س عند 

 
 1-، س >  1الحل هو س < 

 0 ≥ 1-2( س2)
 1- ،  1لأعلى يقطع محور س عند منحتى مفتوح 

 
 1 ≥س   ≥ 1-الحل هو 

 0 ≤ 2س -1( 3)
 1- ،  1منحتى مفتوح لأسفل يقطع محور س عند 

 
 1 ≥س   ≥ 1-الحل هو 

 0 ≥ 2س -1( 3)
 1- ،  1منحتى مفتوح لأسفل يقطع محور س عند 

 
 1- ≥، س   1 ≤الحل هو س 
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 : حل تمارين كتاب الطالب

 حل كل من المتباينات التالية الأولى: المجموعة 

 0  ≥( 4-( ) س6-( )س1)
ي كل قوس 

ب معامل س فى    1=   1×   1بضى
 كمية موجبة أي المنحتى مفتوح لأعلى

 نقط التقاطع مع محور س هي 
 0=  4- س          0=   6 -س

 4س =                6س= 

 
 6 ≥س   ≥ 4الحل هو 

 0 ≤ (  6+( ) سس -5( )1)
ي كل قوس 

ب معامل س فى    1-=   1×   1-بضى
 لأسفلأي المنحتى مفتوح  سالبةكمية 

 نقط التقاطع مع محور س هي 
 0=   س-5          0=  6+س
 5س =                 6  - س=

 
 5 ≥س   ≥ 6-الحل هو 

 

 0 >(  2-( ) س3+س 2( )3)
ي كل قوس 

ب معامل س فى   .... = .... ×  .... بضى
 ......... أي المنحتى مفتوح  .......... كمية 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ....................... الحل هو 

 0 >( 1+س2( ) س1-3( )4)
ي كل قوس 

ب معامل س فى  6-= 2×  3-بضى
 لأسفلأي المنحتى مفتوح  سالبةكمية 

 نقط التقاطع مع محور س هي  
 0= 1س + 2         0س = 1-3
 1-س = 2          1 - س=3-

1س =  
1−  س =               3

2 
 
 
 
 
 

 
 ....................... الحل هو 
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 حل كل من المتباينات التالية : الثانيةالمجموعة 

 0 ≥ 6 -س  17+  2س 14( 1)
 المنحتى مفتوح لأعلى

 سنقط التقاطع مع محور  
 0( = 3س + 2( )2-س 7)
 0= 3+ س 2          0=   2  -س7
 3-س = 2                2س= 7

2س =  
3−س =   7

2 

 
3−الحل هو  

2  ≥س   ≥ 2
7 

 0 > 20س +   23 - 2س 6( 1)
 ......... المنحتى مفتوح 

 نقط التقاطع مع محور س هي 
 0( = 5-س  2( )4-س 3)
 0= 5- س 2          0=   4  -س3

 ................................................ 
 ................................................ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 .....  ≥س  ≥ ..... الحل هو 
 حل كل من المتباينات التالية : الثالثةالمجموعة 

 س 5 – 36>  2س( 1)
ى صفر   يجب إعادة كتابة المتباينة بحيث يكون أحد الطرفي 

 0>  36 – س 5+  2س

 المنحتى مفتوح لأعلى

 سنقط التقاطع مع محور  

 0( = 9( )س +4-)س 

 0=  9+  س         0=   4 -س

 9- =  س              4س= 

 المنحتى مفتوح لأعلى والمتباينة اقل من صفر

 4  >س  >9-الحل هو  ∴ 

 56+ 2س ≥س15( 1)
ي الطرف الذي يجعل معامل س

 موجباً  2تجميع الحدود فى

 0 ≤56 +س15 - 2س

 ......... المنحتى مفتوح 

 نقط التقاطع مع محور س هي 

 0( =..... -( )س ..... -)س 

 0=.....  - س          0= .....  -س

 ................................................ 

 المنحتى مفتوح لأعلى والمتباينة أكت  من صفر 

 ..... ≥، س ....  ≤الحل هو س 
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 1-س  >(  س  - 1( ) 3+( )س3)
 1- > س  3س +   2 –  2س -
 0>   1س +  – 3س +   2 –  2س -
   0>   4س +   3 –  2س -

 لأسفلالمنحتى مفتوح 
 نقط التقاطع مع محور س هي 

ب ×        0=   4س +   3 –  2س -  1- بالضى
 0=   4- س  3+ 2س

 0( = 1-( ) س 4)س +
 0=  1-س          0=  4+س

 1س =                4-س= 
 لأسفل والمتباينة أقل من الصفرالمنحتى مفتوح 

 4-> ، س 1 <الحل هو س 

 ( 3س )س +2 >( 1-س3( ) 3س+4( )4)
 س 6+  2س2>   3  – س 4- س 9+   2س 12
 0>  3  –س 6- س  5+ 2س 2  – 2س 12
 0>   3  –س  - 2س 10

 لأعلىالمنحتى مفتوح 
 نقط التقاطع مع محور س هي 

 0( =  1س + 2( ) 3- س 5) 
 0= 1س + 2          0=   3  -س5
 1-س =  2               3س= 5

3س =  
1−س =   5

2 
 والمتباينة أقل من الصفر  لأعلىالمنحتى مفتوح 

 
1−الحل هو  

3  > س  >2
5 

 المتباينات التالية حل كل من  : الرابعةالمجموعة 

(1  )( )s s
s

−
+

1

 < س  1
 

ي المتباينا
ى إذا كان المقام يحتوي على رموز ت لاحظ أن : فى ى والوسطي  ب الطرفي   لا يمكن ضى

)  ∴ لآخر بعكس الإشارة بتحويل س للطرف ا )s s
s

−
+

1

ي الطرف                  0س <  - 1
)  ∴ 1الأيمن على س + بتوحيد المقامات فى )s s

s
−
+

1

1 - 
( )s s

s
+
+

1

1 >0 

 ∴ s s s s
s

− − −
+

2 2

1  >0                     s
s
−

+
2

1  >0 

 كل منهم كمتباينة مستقلة   0<  1و المقام س+   0س < 2-يحل البسط 

 2-القسمة على        0س < 2-

      0س> 

 س موجبة 2-أي عند قيم س أقل من صفر تكون 

 0<  1س+

 1-س< 

 موجبة  1س +تكون  1-من  أكت  أي عند قيم س 
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 يستخدم خط أعداد واحد لتمثيل حل كل متباينة 

 
ويكون حل المتباينة  

( )s s
s

−
+

1

ى هو  < س 1 ى للمتباينتي  ك بي    0<1، س+ 0س< 2-الحل المشت 
ي الشكل السابق

 المظلل فى
 0> س >  1-حل المتباينة هو 
 

 ويمكن التحقق من صحة الحل باستخدام التطبيقات الرقمية 
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بيعية  1-7  Math Show عشر متقدم الصف الحادي   حل المتباينات التر

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

(2  )s s
s

− −
−

2
15 2

2   ≥ 0 
 كل منهم كمتباينة مستقلة  0 ≤2-س و المقام   0 ≤ 15 –س 2 – 2سيحل البسط 

    0 ≤ 15 – س 2 – 2س
 لأعلى المنحتى مفتوح 

  3- ، س = 5المنحتى يقطع محور س عند س= 
 3- ≥، س 5 ≤حل المتباينة  س

 0 ≤2-س 
   2 ≤س

 
 2>س   ≥  3-،  5 ≤ويكون حل المتباينة هو س 

 ويمكن التحقق من صحة الحل باستخدام التطبيقات الرقمية 
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بيعية 8 -1 ن المستقيم ومنحنن الدالة التر  Math Show الصف الحادي عشر متقدم  التقاطع بي 

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

ي هذه الوحدة
ي تعلمنها فن ي هذا الدرس سوف نوظف جميع المهارات النر

لمعرفة حالات تقاطع   فن
بيعية   مستقيم مع منحنن الدالة التر

 

 

 

 

ي ثلاث حالات 
بيعية تتلخص فن  علاقة المستقيم بمنحنن الدالة التر

 الحالة الأول 
عندما يقطع المستقيم المنحنى  

ى  ي نقطتي 
 فى

 
ي   ي هذه الحالة عند حل معادلن 

فى
المستقيم والمنحنى آنيا نحصل 

ها <  تربيعيةعلى معادلة  ى  0أ جـ <  4 – 2ب ∴ 0ممي 

 الثانيةالحالة 
المستقيم المنحنى   يمسعندما 

ي 
 نقطة واحدةفى

 
ي   ي هذه الحالة عند حل معادلن 

فى
المستقيم والمنحنى آنيا نحصل 

ها على معادلة تربيعية  ى  0 = أ جـ  4 – 2ب ∴ 0 =ممي 
 

 الثالثةالحالة 
المستقيم لا يقطع المنحنى ) لا  

 نقط تقاطع( توجد 

 
ي   ي هذه الحالة عند حل معادلن 

فى
المستقيم والمنحنى آنيا نحصل 

ها على معادلة تربيعية  ى  0 > أ جـ  4 – 2ب ∴ 0 >ممي 

 خطوات إيجاد قيمة المجهول: 

ي المستقيم والمنحنن آنياً.  (1  حل معادلنر

ن طبقاً للحالات الثلاث السابقة (2 ي صيغة الممت 
 التعويض فن

  

معادلة من الدرجة  المستقيم يمثله 
ين على الصورة ى متغي   الأول بي 

 ص = م س + ج ـ

بيعية يمثله معادلة   منحنى الدالة الي 
 على الصورة الثانيةمن الدرجة  

 0≠+ ب س + جـ ،  أ   2أ سص = 
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بيعية 8 -1 ن المستقيم ومنحنن الدالة التر  Math Show الصف الحادي عشر متقدم  التقاطع بي 

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 45الطالب صفحة حل تمارين كتاب 

 2س + 7-2مماساً لمنحنى الدالة ص = س 1أوجد قيمة ك بحيث يكون المستقيم ص = ك س + 
 الحل

ى آنياً   بحل المعادلتي 

 1= ك س +  2س +7- 2س

 0=   1-ك س - 2س +7- 2س

 0= 1+ ك( س + 7) – 2س

 1+ك(   جـ = 7ب = )     1أ = 
ى  ي صيغة الممي 

 بالتعويض فى
 0=   1×  1×  4  – 2+ك( 7) 

 0= 4  –ك 14+  2+ ك 49
 0= 45 ك + 14+  2ك

 0(= 9( )ك+5)ك+

 9-ك =       5-ك = 

 

ي أوجد قيمة ك بحيث يكون   ( 4ك +3) س +( 3)ك +-2مماساً لمنحنى الدالة ص = س المحور السينى
 الحل

ي : ص =   0معادلة المحور السينى
ن آنيا  بحل المعادلتي 

 0( = 4ك +3( س +) 3)ك +-2س
 4ك + 3جـ =        3ب = ك +      1أ = 

ى  ي صيغة الممي 
 بالتعويض فى

 0( = 4ك+3× )1×  4 – 2(3)ك+
 0=  16- ك 12-ك 6+  9+  2ك
 0= 7-ك 6-+  2ك
 0(=  1( )ك+7-)ك

 1-ك =       7ك = 
 

 

ى   مساواة المعادلتي 

 تحول ال معادلة صفرية

ك-تجميع س بأخذ )    س( عامل مشي 

ي ب -تركنا الإشارة )
بــعس لأنها ( فى  ي 

 لأن المستقيم مماس للمنحنى 

بيعية   استخدم التحليل أو الصيغة الي 



 

3 

بيعية 8 -1 ن المستقيم ومنحنن الدالة التر  Math Show الصف الحادي عشر متقدم  التقاطع بي 

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 0=  20-س ص 2+  2الدالة س مماس لمنحنى  س3 – المستقيم ص= ك 
 )أ( أوجد قيم ك الممكنة 

 المنحنى )ب( لكل قيمة من قيم ك أوجد احداثيات التقاطع مع 
 الحل 

ى آنيا  ي معادلة المنحنى 3-بالتعويض عن ص = ك  بحل المعادلتي 
 س فى

 0= 20- س( 3-س)ك 2+  2س

ب                           0= 20- 2س6 –ك س   2+  2س  س × القوس 2ضى

 0= 20-ك س  2+ 2س 5-

 20-ك     جـ = 2ب =     5-أ = 
ى  ي صيغة الممي 

 بالتعويض فى
 0= 20-×  5-×  4 – 2ك(2)
 4بالقسمة على                                              0=  400 – 2ك 4
 0=  100 – 2ك 
بيعي                           100=  2ك   بأخذ الجذر الي 

 10±ك = 

ي المعادلة للحصول على 
 احداثيات نقط التقاطع نعوض عن قيم ك فى

 10عند ك = 
بيعي تكون معادلة    المنحنى الي 

 (5-بالقسمة على )       0=  20-س  20+  2س5-
 مقدار مربــع كامل 0=  4س +4- 2س

بيعي  0=  2(2-)س   بأخذ الجذر الي 
  0= 2-س
 2س=

ي معادلة المستقيم 
ي ص  لإيجاد بالتعويض فى

 الاحداث 
 4=  3×2 – 10ص = 

 (4،  2نقطة التقاطع هي ) 

 10 -عند ك = 
بيعي تكون معادلة    المنحنى الي 

 (5-بالقسمة على )       0=  20-س  20- 2س5-
 مقدار مربــع كامل 0=  4س +4+ 2س

بيعي  0=  2(2+)س   بأخذ الجذر الي 
   0= 2+س
 2-س=

ي ص 
ي معادلة المستقيم لإيجاد الاحداث 

 بالتعويض فى
 4= 3( × 2-)  – 10-ص = 

 (4-، 2-نقطة التقاطع هي ) 
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بيعية 8 -1 ن المستقيم ومنحنن الدالة التر  Math Show الصف الحادي عشر متقدم  التقاطع بي 

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

، أوجد  7س +4-2مماساً لمنحنى الدالة ص = س 6المستقيم ص = م س + بحيث يكون أوجد قيم م 
 لكل قيمة من قيم م. احداثيات نقطة تماس المستقيم مع المنحنى 

 الحل 
ى آنيا    بحل المعادلتي 

 تحويلها ال معادلة صفرية 6م س + = 7س +4- 2س

                             0=6 -  7+ م س  –س 4- 2س

 0=  1+ + م( س 4) – 2س

 1جـ =      +م4ب =     1أ = 
ى  ي صيغة الممي 

 بالتعويض فى
 0=  1×1× 4 –  2(+ م 4)

 0=  4-م 8+  2+ م  16
 0= 12م +8+  2م

  0( = 2( )م+ 6)م +
 2-م =        6-م = 

ي المعادلة  منعوض عن قيم  التماسللحصول على احداثيات نقط 
 فى

 6-= معند 
بيعي   تكون معادلة المنحنى الي 

 0=  1(س+6-4)-2س
 مقدار مربــع كامل 0=  1س +2+ 2س

بيعي  0=  2(1+)س   بأخذ الجذر الي 
   0= 1+س
 1-س=

ي ص 
ي معادلة المستقيم لإيجاد الاحداث 

 بالتعويض فى
 12=  6+  1-×  6-ص = 

 (12، 1-نقطة التقاطع هي ) 

 2-= معند 
بيعي تكون   معادلة المنحنى الي 

 0=  1(س+2-4)-2س
 مقدار مربــع كامل 0=  1س +2- 2س

بيعي  0=  2(1-)س   بأخذ الجذر الي 
  0= 1-س
 1 س=

ي ص 
ي معادلة المستقيم لإيجاد الاحداث 

 بالتعويض فى
 0=   6+  1×  2-ص = 

 (4،   1نقطة التقاطع هي ) 
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بيعية 8 -1 ن المستقيم ومنحنن الدالة التر  Math Show الصف الحادي عشر متقدم  التقاطع بي 

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

ي    3+س   + ك2منحنى الدالة ص = سمع  1-س 2عندما يتقاطع المستقيم ص = أوجد قيمة ك 
فى

ى  ى مختلفتي   نقطتي 
 الحل

ن آنيا  بحل المعادلتي 

 1- س 2=   3+س  +ك2س

 0= 1+  3+س  2-س  +ك2س

 0=  4( س +2-+)ك  2س

 4جـ =        2-ب = ك      1أ = 

ى  ي صيغة الممي 
 بالتعويض فى

 0  <  4× 1×  4 – 2(2-)ك

 0 < 16-ك 4- 4+  2ك

 0<  12-ك 4- 2ك

بيعية نحدد اتجاه فتحة المنحنى ) مفتوح لأعلى(   موجب  2كلان معامل  لحل المتباينة الي 

 تحديد نقط تقاطع المنحنى مع محور س 

 0( =2()ك+6-)ك

 2-، ك =  6ك = 

 مفتوح لأعلى والمتباينة أعلى محور س المنحنى 

 2-، ك> 6ك< 
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بيعية 8 -1 ن المستقيم ومنحنن الدالة التر  Math Show الصف الحادي عشر متقدم  التقاطع بي 

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

ى   2س -س3- 5منحنى الدالة ص = مع  س-ك عندما يتقاطع المستقيم ص = أوجد قيمة ك  ي نقطتي 
فى

ى   مختلفتي 

 الحل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 6س+-2ص= سمع منحنن الدالة  5لا يتقاطع المستقيم ص = ع س +أوجد قيم ع بحيث 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ن آنيا  بحل المعادلتي 

 س-ك =  2س-س 3- 5

 0ك +س = – 2س-س 3- 5

 0ك =-5س + 2- 2س-

 ك -5جـ =         2-ب =      1-أ = 

ى  ي صيغة الممي 
 بالتعويض فى

 0 < ك(-5)× 1-×  4 – 2(2-)

 0ك  < 4- 20+ 4

 0ك <4- 24

 24-ك < 4-

 6ك > 

 

ن آنيا  بحل المعادلتي 

 5= ع س +  6س +- 2س

 0=5-ع س  - 6س +- 2س

 0=   1+ع(س +1)– 2س

 1جـ =         +ع1ب =      1أ = 

ى  ي صيغة الممي 
 بالتعويض فى

 0>  1×1×4- 2+ع(1)

 0>4- 2ع +ع1+2

 0>3-ع 2+2ع

بيعية نحدد اتجاه فتحة المنحنى )  لحل المتباينة الي 

 موجب  2ع مفتوح لأعلى( لان معامل 

 تحديد نقط تقاطع المنحنى مع محور س 

 0( =3()ك+1-)ع

 3-، ك =  1ك = 

 محور س  أسفلالمنحنى مفتوح لأعلى والمتباينة 

 1>ع>3-
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بيعية 8 -1 ن المستقيم ومنحنن الدالة التر  Math Show الصف الحادي عشر متقدم  التقاطع بي 

ى محمود طه   Math Show 98807795 أ / مصطف 

 كس+6-2مع منحنن الدالة ص= س 10-س 2بحيث لا يتقاطع المستقيم ص =  كأوجد قيم    

 

 

 

 

 

 

 

 84ص=8س + 10- 2+ ص 2سمماساً للمنحنن  6المستقيم ص = ك س + اوجد قيم ك بحيث يكون 

 الحل

ن آنيابحل   المعادلتي 

 0=  84-( 6)ك س+ 8س+ 10- 2(6+)ك س+ 2س

 0= 84- 48ك س +8س+10-ك س 12+36+ 2س2+ك 2س

   0( س =10-ك 20+ ) 2( س2+ك1)

 0جـ =      10-ك 20ب =        2+ك1أ = 

ى = )  0=  0( ×  2+ك1× ) 4 –  2(10-ك 20الممي 

بيعي                      0=  2(10-ك 20)  بأخذ الجذر الي 

 0=  10-ك  20

 10ك =  20

1ك =  
2 

ن آنيا  بحل المعادلتي 

 10- س   2=  كس +6- 2س

 0=10+ س   2 - كس +6- 2س

 0=   10ك + س +8- 2س

 10ك +جـ =         8-ب =      1أ = 

ى  ي صيغة الممي 
 بالتعويض فى

 0( > 10×)ك+1×4- 2(8-)

 0>40-ك 4- 64

 0> 24ك+4-

 4-بالقسمة على     24-ك > 4-

 6ك < 
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 4س +4- 2ص = سمماس لمنحنن الدالة  جــالمستقيم ص = م س + 

ن أن م  0=  ـم + ج8+  2بي 

 الحل 

ى آنيا   بحل المعادلتي 

 = م س + ج ـ 4س +4- 2س

 0=  جـ – م س  – 4س +4- 2س

 0= جـ  – 4+م( س +4) – 2س

 ج ـ  – 4+م        ج = 4ب =        1أ = 

ى = )   0= جـ(-4× ) 1×  4 – 2+م( 4الممي 

 0= جـ4م +  8+ 2م ∴  0جـ = 4+  16-م 8+  2+ م 16

 = ج ـ 2+ ب ص 2سhالمستقيم ص = م س + جــ مماس لمنحنن الدالة  

ن أن  h]=  2مبي  fh
f
− 

 الحل 

hجـ 2+ ب )م س + جـ(  2س = 

hم س جـ( = ج ـ2+  2جـ+ 2س2+ ب )م 2س 

hم ب جـ س = ج ـ2+   2+ ب جـ 2س2+ ب م 2س 

 0جـ = - 2م ب جـ س + ب جـ2( + 2+ ب م)أ  2س

ى = )  0جـ( =- 2)ب جـ( ×  2)أ + ب م×  4 –  2م ب جـ( 2الممي 

 4بالقسمة على  0جـ( =2م ب –  2ـ ـج 2م 2أ جـ + ب –   2أ ب جـ)   4- 2جـ2ب 2م 4

 0جـ =2+  ب م 2ـ جـ 2م 2ب  -+أ جـ  2أ ب جـ - 2جـ2ب 2م

 بالقسمة على ج ـ 0جـ = 2+أ جـ + ب م 2أ ب جـ -

 0= 2م + بأ ب جـ + أ  -

h]=  2م ∴ أ-= أ ب جـ   2ب م fh
f
− 


